INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:
' Renault Megane Il Grand Tour

=S TEINHOF.

(07/2003- r.)

Nr kat. R-093
PRZEZNACZENIE

Zaczep kulowy R-093 do samochodu Renault Megane Il Grand Tour jest przeznaczony do
holowania przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do
oznaczenia wyrobu znakiem homologacji e20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy R-093 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym musza by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy R-093 posiada tabliczke znamionowg okreslajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: R-093 Zaczep kulowy do samochodu Renault Megane Il Grand Tour
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajacego)
0052-00 Nr. $wiadectwa Homologacji zaczepu

D= 7,5 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S = 75 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli
R = 1300 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego

TR (takze ciagnik(}W holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym

kN przyczepy z osie centralng.

T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowej
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdine elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym zigczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tafncuch). W czasie

eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia Srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy R-093 do samochodu Renault Megane Il Grand Tour skfada sie z nastepujgcych
elementow:

D= Ox

1. Korpus - 1szt. 5. Sruba M12x35 - 4szt.
2. Kula -1szt g Sruba M12x65 - 2szt
3. Uchwyt do gniazda elektrycznego  ~ 1 St 7. Podktadka zwykta 13,0 - g SZ:'
4. Podktadka specjalna 4 8. Podktadka sprezysta 12,2 i SZt-
40/ 12,5x2,5 -4 szt 9. Nakretka M12 - eszt

: 10.Naktadka - 28zt

W celu zamontowania zaczepu kulowego R-093 nalezy przestrzegac ponizszego opisu:
1.Montaz zaczepu kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.

30.10.2015. Nr kat. R-093

TOW BAR R-093
FOR RENAULT MEGANE
GRAND TOUR FITTING AND

1 OPERATION MANUAL.
Il' (07/2003- )

=S TEINHOF.

Cat. No.R-093
DESTINATION
Tow barR-093 for a Renault Megane Grand Touris designed for towing a trailer. This ball hook has a
current certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.
FITTING CONDITIONS
Tow barR-093 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :
M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
OPERATION CONDITIONS
The tow bar R-093 has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: ?5009:);( The tow bar for Renault Megane Grand Tour

Tow bar class ( compressing device )
0052-00 Tow bar certification of approval number
D= 7,5kN| Teoretical related force working on a ball hook
S= 75kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R=1300kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow bar R-093 for Renault Megane Grand Tour is made up of the following elements :

1. Tow bar’s body - 1 piece 5. Bolt M12x35 - 4 pieces
2. Ball hook - 1 piece 6. Bolt M12x65 - 2 pieces
3. Electrical socket holder - 1 piece 7. Flat washer 13,0 - 2 pieces
4. Special washer 8. Spring washer 12,2 - 6 pieces
40/ 12,5x2,5 - 4 pieces 9. Nut M12 - 2 pieces
10.Plate - 2 pieces

In order to mount the ball hook R-093 you have to obey the instruction below:

1.Rear bumper cutting is not required.
2.Dismantle rear bumper and bumper strenghtening (useless after fitting).

30.10.2015. Cat. No. R-093

2.0dkreci¢ zderzak tylny samochodu oraz wzmocnienie zderzaka (nie bedzie ono ponownie
montowane).

3.Rozkreci¢ zaczep na elementy montazowe.

4. Przytozy¢ naktadki z blachy (10) do uszczelnien i docisng¢ poprzez skrecenie trzema $rubami
fabrycznymi.

5.Wsuna¢ korpus (1) do podtuznic (prawa strona - wewnatrz podtuznicy, lewa strona - zewnatrz
podtuznicy) a nastepnie skreci¢ z nimi za pomocg srub M12x35 (5) wraz z podktadkami specjalnymi

40/ 12,5x2,5(4)isprezystymi 12,2(8).

6.Przykreci¢ zderzak tylny do samochodu.

7.Do korpusu (1) przykreci¢ kule (2) srubami M12x65 (6) wraz z podkfadkami zwyktymi 13,0 (7),
sprezystymi 12,2 (8) oraz nakretkami M12 (9), przykrecajac réwnoczesnie z lewej strony kuli (2)
uchwyt do gniazda elektrycznego (3).

8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia $rubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz
i eksploatacje zaczepu kulowego R-093 w samochodzie Renault Megane Il Grand Tour

Po zamontowaniu zaczepu kulowego R-093 nalezy uzyskac¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego R-093 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:
Cena haka nie obejmuje wigzki elektrycznej.

Nr kat. R-093

3.Dismantle a tow bar into kit-form elements.

4.Put cover plates (10) to tightening and screw with three fabric made bolts.

5.Place (1) into a chssis frame (right part to the inside, left on the outside of the chassis) then screw all
down using (5), (4)and (8).

6.Mount rear bumper to the back of the car then screw it down.

7.Mount (2) to (1) using (6), (7), (8) and (9) (add electrical socket to the left side of the ball hook at the
same time).

8.Check if all fixing bolts, nuts are screwed hard enough.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Renault Megane Grand Tour.

After assembling of the tow bar R-093 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. R-093



H Bei der Montage der Anhangerkupplung R-093 ist gemaB folgender Anleitung vorzugehen:
=“-STEINHOF. Montage und Gebrauchsanleitung

fur die Anhéngerku pplung: 1. Die Montage der Anhéngerkupplung erfordert keinen zusétzlichen Anschnitt der hinteren StoBstange.
2. Die hintere StoBstange und die StoBstangeverstarkung ( wird nicht wieder montiert) abschrauben.
Renault Megane Il Grand Tour 3. Die Anhangerkupplung auseinander schrauben.
[ (07/2003 - ) 4. Die Blechlaschen (10) an die Abdichtungen anlegen und mit den drei vom Werk vorbereiteten Schrauben
l festschrauben.
5. Das Gestell (1) in die Langstrager (rechte Seite- innen des Langstrdgers, linke Seite- auBen des
Katalognummer R-093 Langstragers) hineinschieben, dann sie zusammen mit den Schrauben M12x35 (5), den speziellen
Verwendungsbereich . g_nte_rlegscheiben (Zi40/012,_5x2,5 (4)undden Federringen@12,2 (8) verschrauben.
. Die hintere StoBstange montieren.
Die Anhangerkupplung R-093 fiir den Fahrzeugtyp Renault Megane Il Grand Tour ist fiir das Ziehen 7. An das Gestell (1) die Kugelkupplung (2) mit den Schrauben M12x65 (6), den Unterlegscheiben @13,0 (7),
eines Anhangers bestimmt. Die Anhdangerkupplung besitzt das Priifzeichen e20. den Federringen @12,2 (8) und den Muttern M12 (9) anschrauben, gleichzeitig an die linke Seite der
Vorbedingungen fiir die Montage der Anhingerkupplung Kugelkupplung (2), die Steckdosenhalterung (3) anschrauben.

. - . ) 8. Schraubverbindungen priifen und ggf. festziehen.
Die Anhangerkupplung R-093 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie

in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die richtige Montage und
Nutzung der Anhdngerkupplung R-093 an dem Fahrzeugtyp Renault Megane Il Grand Tour.

Vorsicht: Bei Beschadigung darf die Anhangerkupplung R-093 nicht weiter benutzt werden.

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm) Eine Reparatur der beschddigten Anhdngerkupplung ist nicht mdglich. Nach der Montage der
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm) Kugelanhangerkupplung R-093 ist der Eintrag im Fahrzeugschein des Fahrzeugs zu erwerben.
Nutzungsbedingungen Montageschema:

Die Anhangerkupplung R-093 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: R-093 Die Anhangerkupplung fiir den Renault Megane Il Grand Tour
A50-X Kupplungsklasse
[€20]0052-00 Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung

D= 7,5 kN | D-Wert
S= 75 kg | Stiitzlast
R=1300kg | Max. Anhangerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:
T-zuldssiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in

Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhangers auf die
D= ox xR kN Zentralachse
T+R R- zulassiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten b'
beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen) — .
g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2). \ &

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand 5
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhdnger zusatzlich mit —_ <
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend 8 { =l
der Nutzung der Anhangerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu {iberpriifen und R —

gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung R-093 fiir den Fahrzeugtyp Renault Megane Il Grand Tour besteht aus
folgenden Teilen:

1. Gestell - 1Stiick 6. Schraube M12x65 - 2 Stiick

2. Kugelkupplung - 1Stiick  7.Unterlegscheibe @13,0 - 2 Stiick

3. Steckdosenhalterung - 1Stiick  8.Federring 12,2 - 6 Stiick

4, spezielle Unterlegscheibe @40/@12,5x2,5 - 4 Stlick 9. Mutter M12 - 2 Stlick

5. Schraube M12x35 -4 Stiick  10. Blechlaschen - 2 Stilck Achtung: Im Preis der Anhangerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.
Die Anhéngerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen e20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.

[nsa npaBunbHon yctaHoBkM chapkona R-093 cneayet cobnioaaTb yKasaHHYI0 HUXKeW
-\s"r EINHOF. VHcTpykums no akcnnyataumm u WHeTPYKLMID:
nonb3oBaHuvio TCY ans 1. MoHTax dhapkona He TpebyeTnoapesku 3agHero 6amnepa aBTomMobuns.

2. CHATb 3aHMI Gamnep v ero BknaabiLw (BKMablLl NOBTOPHO HE MOHTUPYETCS ).

3. Packpytutb papkon Ha MOHTaXHble AeTanu.

4. BnoxuTb Haknaaku (10) B yNnnOTHEHUS Y MPUKPENUTb K 3aBOACKAM BUHTAM.

5. Mpunoxute Kopnyc dapkona (1) k NoHxepoHaM (NMpaBas CTOPOHA - BHYTPU JIOHXEPOHOB, Nnesast
CTOpOHA - CHapYXW JOHXEePOHOB) U CBUHTUTbL APYr C ApYyroMm, ucnonb3dys 6ontsl M12x35 (5)co
cneumanbHbiMu P40/312,5x2,5 (4) v npyxuHHbIMK &12,2 (8) wanbamu.

MpumeHeHue: Hp KaTt. R-093 6. MNpvkpennuTb 3agHMN bamnep K aBTOMOGUIIO.

dapkon R-093 k aBTomobunio Renault Megane Il Grand Tour npegHasHaueH Ans 6yKcMpoBKu 7. TpukpenwTe wap (2) K Kop[lycy cbachgna (1) nenonb3sys Gontel M12x65 (6) ¢ nnockmiu ?13’0 (7),

npuLena. Bapkon MMEET aKTyarbHbIf eBPONECKHI CepTUMMKAT COOTRETCTEIS €20 . NpYXUHHbIMU &12,2 (8) wanbamm v raikamv M12 (9), ogHOBPEMEHHO NPUKPENIISis C NEBON CTOPOHbI
wapa (2) nnacTvHy NOA LTeNCcenbHy po3eTky (3).

YKa3zaHusi 1O MOHTaxy 8. TwaTtensbHO NPOBEPUTL BCE BUHTOBbIE COEANHEHUS U NPYU HEOGXOAMMOCTY MOLLHO 3aTAHYTh.

Papkon R-093 MOXHO NPMMEHNUTL 1 3KCMyaTMpoBaTb B aBTOMOOUIE B COOTBETCTBEHHOM

TEXHWYECKOM COCTOSHUM AeTanew KysoBa. ®apkon JorKeH ObITb 3aKpeneH v aKCnnyarnpoBaH B

Renault Megane Il Grand Tour
' (07/2003 - r)

aBTOMObUne B I'lOJ'IHOM COOTBETCTBMU C HACTOALLMM PYKOBOACTBOM MO YyCTaHOBKE. Co6nioaeHre AaHHON MHCTPYKLUUM rapaHTUpyeT NpaBUIIbHYI0 YCTaHOBKY, a
Bce BUHTBI 1 ralikn, Haxopsllmecs B cocTase C hapKorom , 4OMKHbI ObITb 3aTAHYTHI BRocrieACcTBUM M 3KcnnyaTauuio cpapkona R-093 B aBTomo6une Renault Megane Il Grand
onpeaenéHHbIM BpallatenbHbiM MmomeHToM ( MO ), ykasaHHbIM B Tabnuue ( Ans BUHTOB knacca Tour
8,8):
M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm) Mocne yctaHoBku chapkona R-093 Hafo nonyymTb 3anvck B permcTpalmoHHOM CBUAETENbCTBEAaBTOMOOMUINS
(3aBMCUT OT MpeanucaHuii CTpaHbl) . YKasaHusi N0 MOHTaxy HeobXoauMO NPUROXWUTb K AOKYMEHTaM
YcnoBus akcnnyaTauum aBTOMOGUNS.
dapkon umeeT naeHTUPUKALMOHHYO Tabnmyky, 0603HavaroLLyto cnegytollee: BHuUMaHue:
Tun: R-093 dapkon k Renault Megane Il Grand Tour Mocne npo6era 1000 kM NpoBEpPUTHL 3aTAXKY BUHTOB. CLenHou LWwap cneayeTt AepxaTb B YACTOTE U cMa3aTb
A50-X Kitace dapkona (Coeunsioliee yCTpoiicTso) nnacTUYHoOM cmaskom. 3aKpbITb CLENHOM Wap KonnaykoM. Bce MexaHuyeckune nospexaeHus papkona R-093
620 0052-00 Hp. Vreepsicierus EC UcKniovatoTero AanbLuyio akcnnyatauuio. MoBpexaeHHbIN hapKkomn He MOXeTObITb PEeMOHTUPOBaAH.

B cnyvawn, korga nonb3oBaTenb He 6yaeT cobnopgatb onncaHHoro crnocoba moHTaxa dapkona unu 6yaet

D=75 kH Teoperuyeckast mogbeMHas CHIIa ACUCTBYIONIAs Ha (apKom
; p a A yiol (1) P nonb3oBaTbCA UM HENpaBUI1ibHO, NPON3BOAUTESNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a BO3HUKLLNE

= 75 Kr |Makc. BepTHKaJIbHAs 3arpy3KaIeHCTBYOIIAs HaA CLEIHYIO TOJIOBKY

noBpeXaeHus.
R =1300 kr |MakcumabHas TOMyCTUMAs TATOBask Macca OyKCHPYEMOTo MpHUIena
CxemaMoOHTaxa:

Cuny [1 cuntaeTcAHnXe npeacTaBneHbIM obpa3om:

T'TCXHI/I‘[SCK&X JAomyCcTUMas MakCUMaJIbHasl Macca B TOHHaX aBTOMOOMIIS C BCpTPlIGIIbHOﬁ 40

TXR Harpy31<0171 MpUIEna Ha HEHTPAJIbHYIO OCh
D= gx T+R kN R'TCXHP['-ICCK@}{ JOIIyCTHMasl MakCHMallbHas MacCa B TOHHaxX IIpULena C MNOABUKHBIM 4. ‘?
JBIIIOM —— - o

G-3emnoe yckopenue (mpuusto 9,81 m/s’) 27~ 4[-1J‘
Bo Bpemsi akcnnyaTauuu Bce pAeTanu papkona [AOSKHbl COXPaHATbLCS B COOTBETCTBYHOLLEM e N G
TEXHUYECKOM COCTOSIHUM 1 NPeoXpaHeHbl OT KOPPO3UK. 5 " N
Bo Bpems BykcrpoBku npuuen formkeH ObiTb COeAMHEH AOMOMHUTENBHOW rMBKor MydTONR, SISy & P
COOTBETCBEHHOW NPOYHOCTU ( Lienb, TPOCKK). 8 .
Bo Bpems akcnnyaTauum aBToMobunsi ¢ U3nonb3oBaHWeM papkorna HYXXHO NMPOBEPUTb 3aTSKKY AQ - e
BCEX BUHTOB KpenneHusi hapkona, 1 npu HeobxoaMmMocTu, 3aTsHyTb YCTaHOBMEHHbIM MOMEHTOM AN
3aTAXKKM . b 27 Pt . 4
MoHTax: NS ) A\ or s —
dapkon R-093 ans Renault Megane Il Grand Tour coctouT 13 criegytolmx getanen: @ o o ,'. o7 A ,-T‘('_' &

S ot BENT RS
P 2] \ O S | 2
1. Kopnyc dpapkona -1wr 6.bont M12x65 - 2wt 8 2> SO 1 / ¢ ) _ =
2. lap dhapkona -1wr  7.Wan6a Mnockas @13,0 - 2wt — [ & & ('S / S
3. MnactuHa nog wrencenbsHyto posetky -1 WT 8 lllain6a MpyxuHHas 12,2 - 6uwr Yom— T 3
4. Wainba cneumnarnsHas 9.lanika M12 -2wT ¥ o
@40/212,5%x2,55. -4 wr 10.Haknkagka - 2wt 9 T ¢
5. Bont M12x35 -4 wr e ip——
Buumanmue:

30.10.2015 Hp kat. R-093 B neny ¢apkona He BXOJHT 3J€KTPONpPOBO/IKA Hp. Kat. R-093



	Strona 1
	Strona 2

